

انجمن راجہ

۵۔ ربوہ ۸ رجب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ آمین۔

۵۔ ربوہ ۸ رجب۔ کل حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت اس خصوصی تقریب میں شرکت فرمائی۔ جو حضور کی سفر یورپ سے کامیاب مراجعت پر مبارک باد عرض کرنے کی غرض سے محاسن انصار اشد ربوہ نے منعقد کی تھی۔ اس تقریب میں محرم مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب نے اپنے علم و کلام سے انصار اشد ربوہ کے مقامی انصار کی طرف سے حضور کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کیا۔ حضور نے اس موقع پر انصار اشد کو ایک لوح پر خطاب سے نوازا۔ حضور کے خطاب کا خلاصہ مندرجہ ذیل ہے:

اشاعت میں وہی قارئین کی جانے لگا۔ انشاء اللہ۔
۵۔ ربوہ ۸ رجب۔ محترم مولانا ابوالخطیب صاحب دعوتِ دعائیہ کی تحریک کرتے ہوئے رقم خرچ کرتے ہیں۔
میری بڑی بوعزیزہ امہ الہادی صاحبہ اور عزیزم عطیہ الرحمن صاحبہ ہر ملکہ اور کسیر کراچی زیادہ بیمار ہے۔ پتہ میں درد اور ضعف بہت ہے۔ بڑی تار اطلاع ملی ہے کہ اسے کراچی میں ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ اجاب سے اچھے کہ عزیزہ کی صحت یابی کے لئے خاص دعا فرمائیں؟

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پندرہ روزہ

جلد ۱۱

۹ تبوکہ ۱۳۶۶ ۴ جمادی الثانی ۱۴۲۸ ۲۰۰۲

اللہ تعالیٰ کی معجز نامی اور اس کے فضل کے نتیجے میں سفر یورپ کے دوران

اسلام کا پیغام وہاں کے کروڑوں انسانوں تک پہنچ گیا

اگر ہم کروڑوں لوگوں کو بھی خرچ کرتے تو اس پیغام کی اتنے وسیع پیمانہ پر بھی شاعت نہ کر سکتے

خدا تعالیٰ کے فضل اور رحمت کے نشانوں کو دیکھ کر ہر اجری کا سر ہنسیہ اس کے حضور میں جھکا رہنا چاہتا

اہل ربوہ کی طرف سے پیش کردہ سپاس نامہ کے جواب میں حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہہ اللہ کا خطاب

ربوہ — سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے روزہ ۸ رجب کو نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں اہل ربوہ کے ایک عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے سفر یورپ کے نہایت ایمان افروز معاملات بیان فرمائے۔ حضور نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کی معجز نامی اور اس کے فضل کے نتیجے میں اس بلیبی سفر کے دوران اسلام کا پیغام اور فدائی پیشگیوں کے بوجہ آئندہ رونما ہونے والی ہولناک عالمگیر تباہی پر مشتمل آفتاب یورپ کے کروڑوں افراد تک پہنچ گیا ہے۔ اور ان پر یہ بات اچھی طرح واضح کر دی گئی ہے کہ وہ اسلام قبول کر کے اپنے خالق کی طرف رجوع کریں۔

وہ نہ ان کا ایک ہولناک تباہی کی نذر ہو جانا جو قیامت کا نمونہ ہوگی یعنی بی۔ حضور لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے ذمہ دار ہونے والے ہیں۔ اس جلسہ میں سفر یورپ سے واپس آئے ہوئے اہل ربوہ کی طرف سے پیش کردہ سپاس نامہ کے جواب میں تقریر فرماتے ہوئے حضور نے اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور فضل و رحمت کے ان جہتم باشان نشانوں کا ذکر کرنے کے بعد جن کے نتیجے میں اسلام کا پیغام کروڑوں یورپی عوام تک پہنچا لیکن موت و فساد سے بچا گیا۔ اگر ہم کروڑوں لوگوں کو بھی خرچ کرتے تو اتنی تائید و نصرت میں اتنے

انہوں نے یورپ سے حضور کی کامیاب مراجعت پر اپنے دلی جذبات کا اظہار کیا ہے۔ اس کے بعد محرم چوہدری محمد صدیق صاحب ایم۔ اے۔ ایم۔ لوکل ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اہل ربوہ کی طرف سے بیانات پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ آپ نے حضور کی خدمت میں سفر یورپ سے بخیر و عافیت کامیاب و کامران اور منظور ہونے پر مبارکباد اور دعاؤں سے مبارکباد عرض کی۔ اور حضور نے ازراہ رحمت و شفقت یورپ سے اجاب جماعت کے نام سپردِ رحمت ہونے کے بعد سپاس نامہ ارسال فرمائے تھے ان کا ذکر کرتے ہوئے اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے محض اپنے فضل سے ہمیں ایسا مستحق اور مہربان امام عطا فرمایا ہے کہ ہم اس جس قدر بھی ناکریم کم ہونے اور اپنی خوش بختی پر جس قدر بھی خوش کریں مقنونا ہے۔ آپ نے یورپ کی جامعہ احمدیہ کی حریمت اور پیغام حق کی اشاعت کے لحاظ سے سفر یورپ کی نہایت شاندار کامیابی کا ذکر کرنے کے بعد عرض کیا کہ ان میں کامیابی اور کامیابیوں نے جو فدائی نصرت کے حصہ بانٹتے تھے ان کی کیفیت کتنی تھی۔ اور جن کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے اسلام جلد فریق میں قائم آنے کا، حضور کے خدمت میں بیجا خوش آمدنیا دلویا پیدا کر دیا ہے۔ وہ آئندہ بھی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

تقریب کا آغاز اور سپاس نامہ کی پیشکش

اس روز دو دروازوں کے احباب نے بھی حزب کی نماز مسجد مبارک میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی اقتدار میں ادا کی۔ نماز سے فانی ہو کر حضور کے صدقہ پر رونق افروز ہونے کے بعد سپاس نامہ پیش کرنے کی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو محرم قاری حافظ محمد عاشق صاحب نے کی۔ پھر محرم صاحب الزوالہ۔ اسے نے محرم ادریس صاحب صاحب صاحب عظیم آبادی کی ایک تازہ نظم خوش الحانی سے ترجمہ کرنا سنا۔ جس میں

وسیع پیمانہ پر اسلام کا پیغام پہنچانے میں کبھی کامیاب نہ ہو سکتے۔ خدا تعالیٰ کے غیر معمولی فضل اور اس کی رحمت کے ان جہتم باشان نشانوں کو دیکھ کر ہر اجری کا سر اس کے حضور میں ہمیشہ جھکا رہنا چاہیے اور اس کی حمد اور اس کا شکر ہر وقت اور ہر آن بجالاتا چاہیے تاکہ اس کے فضل ہمیشہ ہی ہم پر بادش کے قلموں کی طرح برکتیں ہیں۔

حضور کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کرنے کی اس خصوصی تقریب میں اہل ربوہ کی بیسیوں اور کئی چھوٹے کی بڑے اور کئی جوان اور کئی بڑی اور چھوٹی عمروں کے مقابلے میں سب ہی نہایت ذوق و شوق کے ساتھ بہت بھاری تعداد میں شرکت فرماتے ہوئے مستورات کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ چنانچہ انہوں نے بھی بہت کثیر تعداد میں شرکت کی سعادت

تشنہ ریحوں کو پلا دو شربت وصل و بقا

از حضرت سیدہ فواب مبارکہ ریحاً موصلاً منقطعاً

ایک معروف سیدی عریزی صاحب امر خلیفہ المسیح اثلث ایہہ اللہ تعالیٰ نے مجھے سنایا جو عالم خواب میں آپ کی زبان پر جاری ہوا تھا۔ اس وقت بہت عزیز جمع تھے۔ مجھے یاد تو رہا۔ دن صبح صبح صبح دی گھڑا ایک دو الفاظ میں فرق ہو گیا تھا۔ میں نے اس وقت کچھ لکھنا مناسب نہ جانا کہ شاید ذرا فرق ہو، مگر اب پھر ٹھیک پورے الفاظ معلوم ہوتے ہیں یہ چند اشاروں میں ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ (مبارک)

جب سے تجویز سفر تھی سب کچھ مصروف دُعا

تو د امیر المؤمنین اور برہنہ سلام با وفا

یا الہی خمیسہ ہو آئیں بصد فتح و ظفر

درد دل سے تھی حضور ذات باری التجا

رحمت حق جوش میں آئی یہ حالت دیکھ کر

بہر تسکین و سکون مولانا نے یہ مرثوہ دیا

میری نصرت ہمقدم ہے فضل میرا تم نفس

اے مبارک جاسفر تیرا مبارک کر دیا

یہ زباں تیری قلم تیرا ترے قلب و دماغ

میں سمجھی میرے تصرف میں بٹھے پھر خوف کیا؟

کہہ چکا ہے رحمت عالم کا فرزند حلیل

”ہم ہونے دلبر کے اور دلبر ہمارا ہو گیا“

کام کو جس کے چاہے خود وہ تیرے ساتھ ہے

اے مرے ناصر ہے تیرا حافظ و ناصر خدا

تجھ کو روحانی تزاؤں میں سیما سے ملے

دونوں ہاتھوں سے لٹا اے صاحب جود و سخا

علم و عرفان تم کو بخشا اور کثرت بے بہا

یہ کلام رب اکبر۔ یہ کتاب حق منک

دل میں ایمان و یقین ہے ہاتھ میں قرآن ہے

”تشنہ ریحوں کو پلا دو شربت وصل و بقا“

منہ یعنی ہاتھوں کا سلسلہ زیادہ شروع ہوگی

سے کثرت خزانہ

کیا اللہ بہت صحیح انسان بنا سکتی ہے

(۲)

سلسلہ الفضل، ۶ ستمبر ۱۹۶۶ء

موت کے بعد اگر انسان ذرے میں تبدیل ہو جاتا ہے تو اس کو کیا پڑی ہے۔ کہ وہ بغیر کسی حملہ کی خواہش کے ہر اس چیز کو قربان کرنے کے لئے بے قرار رہے جو اس کی محبت ہو، آخر اس کو اس خواہش کا کیا فائدہ ہے کہ ”منا ہونے کے بعد کہا جائے کہ وہ فی الواقعہ ایک سچا مرد در تھا“

سوال ہے کہ ایک بے جان ذرہ جو آہر گردش زمین کے ساتھ گردش کرتا رہے گا۔ وہ اپنی زندگی کے عیش و آرام کو دوسروں کے لئے کیوں قربان کرے؟ کیوں نہ ان لوگوں کی کسی زندگی بسر کرے جو لوٹ کھسوٹ کر کے خوب عیش و عشرت کی داد دیتے ہیں۔ اور لاکھوں کروڑوں انسانوں کو جو کام تادیبھتے ہیں۔ پھر جس سے مس نہیں ہوتے۔ یہ بات تو اشتراکیت کا جس بگ مغز ہی سراپا دہی کا جواز پیدا کرتی ہے۔ اپنے حلوے اندازے سے کام لے۔ جو جو کہتے ہیں تو میں بھی جیسا کہ جنگل کے ذخیرہ اندوز کر رہے ہیں یہ تو تصویر ایک رخ سے سوال پیدا ہوتا ہے کہ مذہب سے یہ بیزاری کیوں پیدا ہوئی ہے۔ یہی مذہب واقعی انسان کو ایسا ہی بنا دیتا ہے۔ جیسا کہ اس معنفون نے کہا ہے کہ

”اسلام اور مسیحیت کی قدروں نے عرب انسان کو ذلیل اور

تواکل پرست بنا دیا ہے۔ مجبور اور تابع بنا دیا ہے۔ ایک ایسا

انسان بنا دیا ہے۔ جو صرف یہ کہن جانتا ہے کہ لا حولی ولا

قوتی الا اللہ“

میں یہاں مسیحیت کے تعلق کچھ نہیں کہنا چاہتے۔ لیکن اسلام کے تعلق ہم کہتے ہیں کہ لوگوں کو اسلام نے نہیں بچو ترک اسلام نے ایسا بنا دیا ہے۔ جب قرون اولیٰ میں اسلام صحیح معنوں میں دنیا پر چھا رہا تھا۔ تو کیا کوئی قوم خلیفہ میں مسلمانوں کا مقابلہ کر سکتی تھی۔ کیا چند ہی سالوں میں عرب تمام دنیا پر نہیں چھانٹے تھے۔ نذہ اسلام آج بھی مردوں کو زندہ کر سکتا ہے۔ کوئی اس کو خواہش تو کرتے۔ اگر مغربی اتحاد اس نہ تھا آڑ سے کتنی بولتے ہو جو صدیوں سے انسان کی فطرت کا جرد بن چکا ہے۔ ترقی دہوں میں یہ اتحاد دنیا کو بچوں۔ ڈاکٹروں۔ بدماشوں وغیرہ ہر قسم کے جرائم پیشہ لوگوں کا مسکن بنا کر رکھ دے گا۔ جیسا کہ ہم دیکھ رہے ہیں کہ آواز خیال کھولیں آہستہ آہستہ ہوتا جا رہا ہے۔ یہ صفت مذہب ہی کا فطری اثر ہے جس نے دنیا کو گھسی قدر ہمارا دے رکھا ہے۔ اور یہ مذہبی قدریں ہی ہیں جنہوں نے نہ صرف سرمایہ داروں کو بگاڑا ہے بلکہ اشتراکیوں میں بھی تقدم قائم کر رکھا ہے۔ جن کو ان کھول کے لوگ نامعلوم طور پر پانچے ہوئے ہیں۔ اگر اتحاد کا وہ راہ جو معنفون نگاہ سے بیان کیا ہے۔ ہر انسان پر واقع ہو جائے تو آج بچا دنیا تباہ ہو جائے۔

شخص معنفون بھگوار یہ خیال کرتا ہے کہ اس نے اور اشتراکی جنوں کا مفاد کا یہ نظریہ ایسا دیکھا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ جب سے انسان نے سوچنا شروع کیا ہے۔ اتحادیت سے وہ اتحاد کا رسیا پیدا کیا ہے۔ اور وہ نفس امارہ کی پیروی کرتا رہا ہے اور جب وہ اپنی اہمیت سے تباہی کے گڑھے پر کھڑا ہو جاتا ہے۔ تو تو رجیم و کیم خدا تعالیٰ اس کی مدد کرتا ہے۔ زمین پر نازل ہوتا رہا ہے اور انکھوں میں سے ایسے انسان پیدا کرتا رہا ہے جو انسان کو اپنے اچھے اپنے ہاتھوں پر کھڑی جگہ سے روکتے رہے ہیں۔

(باقی)

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کمال ترین انسان تھے

آپ کی پابندی خصوصیتِ ابو کسی اور نبی کو حاصل نہ ہوگی

(ترجمہ مودتہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

(مسد کے لئے دیکھیں الفضل مورخہ ۹ ستمبر ۶۶)

محمد رسول اللہ سے اللہ عید و سلام ایسے حالات میں سے گزرے جن کے تجربے میں آپ دنیا کے ہر طبقے سے تعلق رکھنے والے لوگوں کے لئے ایک بے مثال نمونہ بن گئے اور پھر زندگی کے ہر مرحلہ میں آپ نے اپنے اعلیٰ درجہ کے اخلاق اور بلند کردار کا اظہار کرنے کی ثابت کر دیا کہ آپ کے اندر کمال روحانی قوتیں ودیانت کی گنج ہیں۔ مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے والد آپ کی پیدائش سے قبل ہی فوت ہو چکے تھے اور بہت چھوٹی عمر میں آپ کی والدہ کا بھی انتقال ہو گیا تھا مگر دادا کی زیر نگرانی جو باپ کا قافلہ ختام تھا آپ نے بنا دیا کہ اخلاق کیسے ہونے چاہئیں۔ بیٹے کی حالت و قسم کی ہوتی ہے۔ یا تو بچہ بہت ہی سر چڑھ جاتا ہے یا بہت ہی پڑمروہ رہنے لگتا ہے۔ اگر اس کے نگران ایسے لوگ ہوں جو اس کی دلجوئی کے خیال ہر وقت پیار ہی کرتے رہیں تو اس کی اخلاقی حالت بہت ہی گر جاتی ہے اور اگر وہ ایسے لوگوں کی تربیت میں ہو جو سمجھیں کہ ہمارا بچہ تو یہ ہے ہی نہیں تو بیٹیم کی ہمت ٹوٹ جاتی ہے مگر بچپن میں ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ ایسا اعلیٰ تھا کہ آپ کے ہجرتی بیان کرتے ہیں کہ گھر میں کسی چیز کے لئے آپ چھینا چھینا نہیں کرتے تھے بلکہ وقار کے ساتھ اپنا جگہ پر بیٹھے رہتے تھے حتیٰ کہ بچے خود بلا کہ آپ کا سر دیتے پھر آپ وقار کے ساتھ ہی اس کا استعمال کرتے۔ آپ کی رضاعی والدہ کا بیان ہے کہ آپ میں ایسی سعادت تھی کہ پتے بھی جبران رہ جاتے تھے۔ رضاعی بھائی بیان کرتے ہیں کہ آپ لٹو کھلیں نہیں کھیلتے تھے۔ مذاق کر لیتے تھے مگر چھوٹی باتوں سے سخت نفرت تھی۔ اُس زمانہ میں ایسی بہر روی آپ کے اندر

پائی جاتی تھی کہ چھوٹے بچے بھی آپ کو اپنا سردار سمجھتے تھے۔ پھر جس قسم کا حسن سلوک آپ نے ابوطالب اور ابو طالب سے کیا ہے اس کی تفسیر کے بیٹوں میں بھی نہیں ملے۔ فتح مکہ کے بعد لوگوں نے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ! آپ کس مکان میں ٹھہریں گے اس پر آپ نے بغیر کسی قسم کے غصہ کے فرمایا۔ غیبی نے کوئی مکان باقی چھوڑا ہے کہ اس میں ٹھہریں۔ یعنی چچا زاد بھائیوں نے سب مکان بیچ دئے ہیں اب ہمارا کون سا مکان ہے جس میں ہم ٹھہریں۔ پھر آپ نے نہ صرف باپ کی محبت کو ابواب کے ستون قائم رکھا بلکہ دوسروں کو بھی تسلیم کر دیا کہ ان باپ کو آفت بھی نہ ہو۔ اس کے بعد آپ جوان ہوئے لوگ اس عمر میں کیا کچھ نہیں کرتے۔ عرب میں اس وقت کوئی قانون نہ تھا کوئی اخلاقی ضابطہ نہ تھا۔ لوگ اس پر فخر کرتے تھے کہ ہمارا خزان کی عدت یا لڑکی سے ناجائز تعلق ہے۔ اس ماحول میں رہنے والے نوجوانوں سے کوئی شخص بلند کردار کی توثیق نہیں کر سکتا مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسا گندی فضا کے باوجود جوانی میں ایسا اعلیٰ نمونہ دکھایا کہ لوگ آپ کو امین اور صدوق کہتے تھے۔ یہ کہنا کہ آپ چھوٹ نہ بولتے تھے آپ کی ہمت سے کیونکہ آپ صداقت کا ایسا اعلیٰ نمونہ تھے کہ جس کی نظیر نہیں ملتی اور صداقت کا مقام چھوٹ نہ بولنے سے اوپر ہے۔ پس آپ کا یہی کمال نہیں کہ آپ چھوٹ نہیں بولتے تھے بلکہ آپ کا کمال یہ ہے کہ آپ صدوق کہلاتے تھے۔ آپ کے کلام میں کسی قسم کا ادا

ہوا۔ اس کے اخلاق تم سب سے زیادہ اچھے تھے وہ تم سب سے زیادہ رشتہ دار تھا۔ وہ تم سب سے زیادہ باپ تھا۔ مگر جب تم نے ان کشتیوں میں سفید بان دیکھے اور وہ تمہارے پاس وہ تعلیم لے کر آیا جس کا تم انکار کر رہے ہو تو تم نے کہہ دیا کہ وہ جھوٹا ہے۔ خدا کی قسم! وہ ہرگز جھوٹا نہیں۔ (شفا قاضی عیاض)

پھر ہم آپ کی زندگی کے اخلاق پلو اور فریاد کی اماد کو لیتے ہیں تو اس میں بھی ہمیں آپ کا کوئی ثانی نظر نہیں آتا۔ مگر کے بعض اشخاص نے کہا کہ ایک ایسی جماعت بنائی تھی جو غریب لوگوں کے حقوق کی حفاظت کرے اور چونکہ اس کے پانچویں میں سے اکثر کے نام میں فضل آتا تھا اس لئے اسے حلف الفضول کہا جاتا تھا۔ اس میں آپ بھی شامل ہوئے۔ یہ زمانہ نبوت سے بت پہلے کی بات ہے بعد میں صحابہ نے ایک دفعہ اس کے متعلق دریافت کیا۔ تو آپ نے فرمایا یہ خرچیک جو مخلوق کی اماد اور غریب کے حقوق کے لئے جاری کی گئی تھی مجھے ایسی پیاری تھی کہ اگر آج بھی مجھے کوئی شخص اس کی طرف بلائے تو میں اس میں شامل ہونے کے لئے تیار ہوں۔ گویا فریاد کی اماد کے لئے دوسروں کا مشتق سے بھی آپ کو کوئی غار نہیں تھا۔

پھر آپ نے جب حضرت خدیجہ سے شادی کی تو اس وقت آپ کے پاس کوئی مال نہ تھا۔ بعض لوگوں نے روایت کیا ہے کہ آپ کے والد نے چند بکریاں اور ایک دو اونٹ آپ کے ساتھ چھوڑے تھے (طبقات ابن سعد) مگر یہ جاننا ایسی تخیل تھی کہ اس کا ہونا نہ ہونا برابر ہے لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو کمال قوتوں کے ساتھ پیدا فرمایا تھا اور آپ صحیح معنوں میں حلفہ کے مصداق تھے۔ اس لئے آپ کی طبیعت میں حرص باطل نہ تھی اور سبھی کمال کو پہنچی ہوئی تھی۔ یہاں تک کہ آپ کی قوم نے آپ کو امین کا خطاب دے دیا اور آپ کی دیانت و امانت کا سکہ تسلیم کر لیا۔

ایک دفعہ صدقات کا کچھ روپیہ آیا اور اسے تقسیم کرتے ہوئے ایک دینار کسی کو دے دیا گیا جسے اٹھانے کا آپ کو خیال نہ رہا۔ نماز کے بعد یہ آیا تو لوگوں کے اوپر سے پھاڑتے ہوئے آپ جلدی سے اپنے گھر تشریف لے گئے۔ صحابہ نے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ! کیا بات تھی۔ آپ نے فرمایا۔ اس میں حرج ایک دینار تقسیم کرنے سے رو گیا تھا

میں نے چاہا کہ جس قدر جلدی ممکن ہو اسے بھی تقسیم کر دوں۔ غرض مال و دولت کے باوجود آپ نے ایسی پریشانی اور استغناء ظاہر کیا کہ دلچسپی نہ رہتی تھی۔ جو کچھ آتا آپ خدا تعالیٰ کی راہ میں تقسیم کر دیتے۔ حالانکہ شکر کی یہ حالت تھی کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ بعض دفعہ ایک ایک جینے تک ہمارے گھروں میں آگ نہیں چلتی تھی۔ ہم اونٹن کا دودھ پنی لیتے یا گھجوریں کھا لیتے تھے یا بعض دفعہ کوئی ہسیا ہ دودھ یا کوئی دوسرا چیز بھیج دیتا تو وہ استعمال کر لیتے اور کبھی خانہ سے ہی رہتے تھے (دشمن کی ترمذی باب ماجاء فی عیش النبی صلی اللہ علیہ وسلم) یہ اس زمانہ کی حالت ہے جب کوشش سے دولت آرہی تھی۔ غرض آپ نے برحالت میں اعلیٰ نمونہ دکھایا۔ آپ کو روپیہ کا سونچا پھر بھی آپ نے غربت کو قائم رکھا۔ آپ مجرد رہے اور ایسا اعلیٰ نمونہ دکھایا کہ دنیا حیران ہے۔ آپ نے کبھی ہمسایہ کی عربی شادی کی جبکہ عرب میں سولہ سترہ برس کا لڑکا پورا بالغ ہو جاتا ہے۔ اور اس عرب میں بھی ایک بڑی عمر کی بیوہ کے ساتھ شادی کی۔ پھر شادی کے بعد حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا نے جب اپنی ساری دولت آپ کے حوالے کر دی تو آپ نے سب سے پہلا کام یہ کیا کہ سب غلاموں کو آزاد کر دیا۔

پسوں کے علم سمجھنے میں بھی آپ نے ایسا نمونہ دکھایا جو بے نظیر ہے۔ طاقت میں تبلیغ کے لئے تشریف لے گئے تو پتھروں کی بوجھڑی دہ سے سمر سے پاؤں تک آپ تڑھی ہو گئے مگر ایسی حالت میں بھی جب خدا تعالیٰ کا ارشاد آیا اور اس سے بھاگ کر آگے چلے تو ان لوگوں کو سزا دے دی جائے۔ تو آپ نے فرمایا تمہیں یہ لوگ نادانی سے ایسا کر رہے ہیں۔

پھر جب کبھی ضرورت پیش آتی آپ فوراً ان دشمنوں کی امداد کرنے کے لئے تیار ہوجاتے جو آپ کی ایذا رسانی پر ہمیشہ کمر بستہ رہتے۔ کوئی نہیں جو آپ کے پاس اپنی حاجت لے کر آیا ہو اور آپ نے اس کی حاجت روائی سے انکار کر دیا ہو۔ وہ شہر جہاں سے رات کے وقت چھپ کر آپ کو بھاگنا پڑا تھا اس شہر کے خرید و فروش میں ساتھ جب مطلوب ہونے کے بعد آپ کے سامنے پیش آئے تو آپ نے فرمایا کہ نہ خریدو نہ بیعو۔

میں نے تم سب کو منافق کر دیا ہے حالانکہ ان لوگوں میں سے بعض ایسے تھے جنہوں نے آپ کے صحابہ کو اونٹوں سے باندھ باندھ کر چیر ڈالا بعض ایسے تھے جنہوں نے عورتوں کی شرکاءوں میں تیز مار مار کر انہیں شہید کر ڈالا۔ بعض ایسے تھے جنہوں نے صحابہ کو جلتی رہین پر لٹا کر انہیں ڈک دیا اور ان کا جینا دوسرے کو دیا مگر آپ نے ان سب کو منافق کر دیا اور اس طرح بتا دیا کہ آپ کے اندر کتنا عدیم المثال غمناک پایا جاتا ہے۔

آپ نے تجارت بھی کی اور ایسی کہ حضرت خدیجہ کے غلام لکھتے ہیں ہم نے ایسا ایمان دار کوئی نہیں دیکھا۔ سب سے زیادہ نفع آپ کو ہوتا تھا اور آپ کی چیز میں اگر کوئی نقص ہوتا تو آپ خود ہی اس کو ہاتھ کر دیتے تھے۔ نتیجہ یہ ہوتا کہ لوگ تلاش کر کے آپ سے مال خریدتے تھے۔

آپ کا غریبوں سے معاملہ ایسا احسان کا تھا کہ ایک دفعہ ایک شخص نے آپ کی گردن میں پٹکا ڈالا یہ اور کہا مجھے کچھ مال دو۔ آپ نے اسے کچھ نہیں کہا بلکہ صرف یہ جواب دیا کہ میں بیچیں نہیں ہوں اگر میرے پاس مال ہوتا تو میں ضرور دے دیتا۔ اس وقت دس ہزار آدمی آپ کے ہاتھ پر اپنی جان و مال کو قربان کرنے کا عہد کر چکا تھا۔ اگر آپ ذرا بھی اشارہ کر دیتے تو وہ اس گردن اڑا دیتے مگر آپ نے اس پر خنجر کا اشارہ نہیں کیا۔

پھر شجاعت اور دلیری آپ میں اس قدر تھی کہ مکی کی مخالفت جب اتنا کو پہنچ گئی تو رؤساء قریش نے ابوطالب کو دھکی دیا کہ اگر تم نے محمد رضی اللہ علیہ وسلم کو نہ روکا تو تمہیں بھی نقصان اٹھانا پڑے گا اور ہم تمہیں اپنی سرداری سے الگ کر دیں گے۔ ابوطالب اس دھکی سے بھاگ گئے۔ اور جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم گھر آئے تو انہوں نے ہلا کر کہا کہ مکہ کے رئیس اس طرح لکھتے ہیں۔ یہ ممکن نہیں کہ کوئی ایسی پالیسی اختیار کر لو جس سے ان کی بھی دلجوئی

ہو جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ بچا میں ساری تکالیف برداشت کروں گا مگر میں خدا تعالیٰ کا پیغام پہنچانے سے کبھی رکتا نہیں سکتا۔ خدا کی قسم اگر یہ لوگ سورج کو میرے دائیں اور چاند کو میرے بائیں بھی لا کر رکھ دیں تب بھی میں خدا سے واحد کی توحید پیسنے سے باز نہیں رہ سکتا۔ میں اس کام میں مشغول رہوں گا اور اس کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہانے سے بھی دریغ نہیں کروں گا۔

غرض ایک کال توتوں والے انسان کے اندر جس قدر اوصاف پائے جاتے چاہئیں وہ سارے کے سارے اپنی پوری شان اور عظمت کے ساتھ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں پائے جاتے تھے۔ آپ کے اندر شجاعت بھی پائی جاتی تھی۔ سخاوت بھی پائی جاتی تھی۔ احسان بھی پایا جاتا تھا وہ ہماری بھی پائی جاتی تھی۔ تخت بھی پایا جاتا تھا ہم بھی پایا جاتا تھا۔ سو بھی پایا جاتا تھا۔ اشارہ بھی پایا جاتا تھا۔ دیانت بھی پائی جاتی تھی۔ اخوت بھی پائی جاتی تھی۔ تواضع بھی پائی جاتی تھی۔ غیرت بھی پائی جاتی تھی۔ شکر بھی پایا جاتا تھا۔ استغنا بھی پایا جاتا تھا۔

دیکھ رہے ہیں پاپا جاتا تھا۔ بی بیوں سے بھی پاپا جاتا تھا۔ غرض ان ساری باتوں کا مجموعہ ہی ہے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت۔

قائدین مقامی و ممبران مجلس عالمہ خدام الاحمدیہ ضلع گجرات متوجہ ہوں

تمام قائدین مجلس خدام الاحمدیہ ضلع گجرات اور ممبران مجلس عالمہ ضلع گجرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ مورخہ ۱۰-۹-۱۹۶۷ء بروز اتوار بوقت ۱۰ بجے دوپہر مسجد احمدیہ گجرات میں ایک نعت ہی ہم سب کو منقذ ہو رہی ہے جس میں صدر مخرم بھی اپنا دلچسپہ شرکت فرما رہے ہیں۔

ہذا درخواست ہے کہ وقت مقررہ پر تشریف لاکر ممنون فرمائیں۔

(قائد خدام الاحمدیہ مجلس ضلع گجرات)

ضرورت مددگار کارکن

دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں ایک مددگار کارکن کی ضرورت ہے۔ خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے ایسے نوجوان جو کلمہ پڑھنا جانتے ہوں اور سائیکل چلا سکتے ہوں اپنے مقامی امیر جمعیت اور قائد خدام الاحمدیہ کی تصدیق کے ساتھ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۷ء تک درخواستیں بھجوا دیں۔ (محمد خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

(دائیں کی ذکوۃ اموال کو بڑھاتی اور ترکیبہ نفوس کرتی ہے!)

شوری انصار اللہ کے تجاویز مکرہین پہنچنے کی آخری تاریخ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۷ء

(قائد عمری مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

امام جماعت احمدیہ نے اہل یورپ کے تمام حجرتوں کو

(منقول از ہفت روزہ ہمسرہ میرپور خاص)

میرپور خاص کے سبھی ہفت روزہ "ہمسرہ" مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۶۷ء صفحہ ۱ پر دو امن جو پیغام (امن کا پیغام) کے زیر عنوان مندرجہ ذیل نوٹ شائع ہوئے:

(خاکر محمد اکبر افضل مرہی سلسلہ مقیم کئی)

ہاں سے آپ لندن پہنچے۔ لندن میں اخباری نمائندوں کی ایک وفد نے آپ کے امکانات متنبہ ہیں۔ جب تک ان اپنے حلقے کی طرف رجوع نہیں کریں گے اور اس سے زندہ تعلق قائم نہیں کریں گے تو دنیا ہولناک تباہی کی طرف بڑھتی چلی جائے گی۔

آپ لندن سے لگا سکو تشریف لے گئے۔ ایک ماہ کے کامیاب دورے کے بعد حضرت امام صاحب دہلی پاکستان تشریف فرما رہے ہیں۔

ان یورپ پر اندازہ خود پر اقامت کر دی ہے اور یہاں تک پر داخل کر دیا ہے کہ

"دنیا اگر امن چاہتی ہے تو اسلام کے دامن میں آ جائے۔ یا تو اسلام قبول کرے اور خدا کے آگے جھک جاوے ورنہ تباہ ہو جاوے گی۔"

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بھتیجے حبیب اللہ صاحب کا بڑا دل کا حفظ اللہ بہت سخت بیمار ہے۔ بریس ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ شیخ رشید احمد ازبوحہ
- ۲۔ خاکر کے والد بزرگوار پوری خردی صاحب صاحب علیہ فیض ساہی والہ شہ نش پشابل وجہ سے سخت تکلیف میں مبتلا ہیں نیز میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد ازبوحہ کو سانپ ڈسنے کا ہے دیگر متعدد پریشانیوں کا بھی سامنا ہے۔
- مقصود سترہ ہمارے بزرگواروں کے لئے دعا ہے۔
- ۳۔ احباب جماعت ان سب کی سفارشات اور پریشانیوں کی دوری کے لئے دعا فرمائیں۔

امام جماعت احمدیہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب رحمہ اللہ کے تبلیغی دورے کی غرض سے بروٹھ کو بذریعہ ہوائی جہاز یورپ روانہ ہوئے۔ آپ کے اس سفر کا مقصد یہ ہے کہ وہاں پر تبلیغی مشنوں کا جائزہ لیں گے۔ نیز اہل یورپ پر تمام حجرتوں کے لئے کہ اب نجات محض اسلام کے دامن میں ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ آپ کے ہمراہ بیرونی ممالک میں اسلامی مشنوں کے انچارج مرزا مبارک احمد صاحب بھی ہیں۔

گراچی سے فرانسکوٹک ہونے پر سنی پہنچے۔ پھر زیورک سیریلینڈ تشریف لے گئے۔ وہاں کے ریڈیو نے امام صاحب کا خصوصی انٹرویو نشر کیا۔ شیخ دیزن پر مناظر دکھانے کے لئے پھر ہمبرگ تشریف لے گئے۔ کئی لوگ حلقہ بگوش اسلام بھی ہوئے اسی طرح آپ ہالینڈ بھی تشریف لے گئے۔

ہمبرگ سے کوپن ہیگن تشریف لے گئے وہاں پر عورتوں کے چہرے سے بچی ہوئی مسجد کا امر حوالیٰ بروز جمعہ افتتاح فرمایا ہزاروں افراد مسجد کو دیکھنے آئے

اعلان نکاح

مورخہ ۳ ستمبر ۱۹۶۷ء بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ نے خاکر کے چھوٹے بھائی عبد الرحیم خاں بی۔ لے۔ اہل اہل بی کے نکاح کا اعلان پانچ ہزار روپے حق مہر پر یکسو ہو کر فریسی ایم لے بنتا حکیم اور حسین صاحب خانیوال سے فرمایا۔

احباب جماعت سے اتنا سہ ہے کہ اس رشتہ کے ہر لحاظ سے باریکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

عبد الستار خان ایدہ کویت

چکوال میں مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ

سکالہ تربیتی اجتماع کا

بعد ازاں انصار احمد خدام نے تقریریں مقبولہ و محبتاً اور اشغال نے تعم خواتین کے مقابل میں تصدیقاً۔

اجلاس دوہر

دوسرا اجلاس زیر ہدایت محکم مولوی عبد الحکیم صاحب پاپے نے منعقد شروع ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ ایک بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب نامتدہ انصار اہل مرکز نے قرآن مجید کا درس دیا۔ محکم عطارد نجیب صاحب درشت نے حدیث شریف کے درس میں تنظیم اور تلامذہ کی تربیتی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ خاکر نے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا۔ محکم مولوی عبد الباقی صاحب مرہی سلسلہ احمدیہ جہلم نے انصار اور خدام کی مشترکہ ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ خاکر نے "مستان قرآن مجید" کے موضوع پر تقریر کی۔

اس کے بعد محکم ملک گم دین صاحب جہلم نے حضرت مولوی عبد المنعم صاحب رحمی اللہ عنہ سابق امیر جماعت احمدیہ فیض جہلم (جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۳۰۳ صحابہ میں سے تھے) کی زندگی کے آئینہ ریان ازبوحہ حالات بیان کیے۔ تقسیم انعامات کی تقریب چائے کے ذریعہ کے بعد اشغال اور خدام کے تلاوت نظم اور تقریروں کے مقابلوں میں اول دوم اور سوم آنے والوں میں انعامات تقسیم کئے گئے یہ تقریب زیر ہدایت محکم امیر صاحب فیض جہلم منعقد ہوئی اور انعامات محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقسیم فرمائے۔

اجلاس سوم

تیسرا اور آخری اجلاس پاپے کے شہر قریب ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ محکم عبد الباقی صاحب مرہی سلسلہ جہلم نے "سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محکم عطارد صاحب نامتدہ خدام الاحمدیہ مرکز نے "فنائن اسلام" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ شیخ مبارک احمد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بندہ سفاح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظریات کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ یہ اجتماع فیض تلامذہ بہت کامیاب و نسیب جہلم کے ہندہ مقامات کے سرکردہ اور

مورخہ ۱۰ اگست کو چکوال میں حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ فیض جہلم کا مشترکہ سالانہ تربیتی اجتماع منعقد ہوا۔ اجتماع میں ۸ بجے سے شروع ہو کر ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ پروگرام میں اجلاسوں پر مشتمل تھا جس میں علاوہ محکم امیر صاحب فیض جہلم و مرہی سلسلہ جہلم کے مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ مرکز کے خاص نمائندوں نے بھی شرکت کی۔ اختتامی اجلاس

اجلاس اول کا آغاز شیخ مبارک احمد صاحب سابق دبیس تبلیغ مشرقی افریقہ نامتدہ مجلس انصار اللہ مرکز نے کی۔ زیر ہدایت تلاوت کلام پاک و نظم سے ہوا۔ ۱۰ بجے بعد آپ نے تربیتی اجتماعات کے انعقاد کے مقاصد پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں آپ نے دعا کرائی۔

پھر مولوی عبد الحکیم صاحب امیر جماعت نے احمدیہ فیض جہلم نے قرآن مجید کا درس دیا۔ اس کے بعد خاکر نے حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا۔ ایک بعد اشغال اور خدام کا تلاوت قرآن کریم کا مفاد شروع ہوا۔

جلد اشغال و خدام نے اس مقابلہ میں بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ اس کے بعد تحقیق علی کا پروگرام شروع ہوا جس میں نمائندگان مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ مرکز نے انصار و خدام سے خطاب فرمایا۔ خدام الاحمدیہ مرکز نے کے نمائندے محکم عطارد نجیب صاحب درشت ایم۔ لے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اناثی رحمی اللہ عنہ کے ارشاد "ہمیشہ اسباب پر غور کرتے رہو کہ احمدیت کے نور سے تم نے کیا فائدہ اٹھایا" کی روشنی میں حاضرین کو ان کے جماعتی فرائض کی طرف متوجہ کیا۔ بعد از محترم شیخ مبارک احمد صاحب نامتدہ انصار اللہ مرکز نے قومی زندگی میں عمل کی اہمیت اور عمل صالح کی حقیقت پر روشنی ڈالی۔ اجلاس اول کا پروگرام اختتام پزیر

میرپور خاص کے سبھی ہفت روزہ "ہمسرہ" مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۶۷ء صفحہ ۱ پر دو امن جو پیغام (امن کا پیغام) کے زیر عنوان مندرجہ ذیل نوٹ شائع ہوئے:

سیرۃ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

جیسا کہ احبابِ معلوم ہے، سیرت حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی سیرت طیبہ اور سوانح حیات کی ترتیب و تدوین کا کام فضل عرفاؤں نے لائسنس کی طرف سے خاکسار کے ذمہ لگایا گیا ہے۔ یہ ایک اہم فریضہ ہے جس سے عہدہ برآمد ہونے کی اللہ تعالیٰ سے توفیق چاہنا مسلمان اور احباب سے تادم کی امید رکھنا ہوں۔

مختصر و رضی اللہ عنہ کے جو احسانات ساری جماعت اور افرادِ جماعت پر ہیں ان کا تقاضا ہے کہ حضور کی سیرت اور احسان کا کوئی داغ و تہ تحریر میں آنے سے روک دیا جائے اور مولف کی نظر سے نہ گزرے۔ اسلئے احبابِ جماعت سے امید رکھنا ہوں کہ وہ ضرور اس اہم کام کی طرف توجہ مبذول فرمادیں گے۔

حضور کے تعلقات ساری جماعت سے تھے ہر شخص کے ساتھ حضور کی محبت مروّت، دینی کاموں میں رہنمائی، دینی مساعلات میں صلاح و تشریح، سفر و حضر کے حالات کا کچھ نہ کچھ تعلق ہے اسی طرح دستوں نے حضور کے درس قرآن کے ذریعے بھی پائے ہوئے ہیں۔ ایسے تمام دستوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی مملکت، سرنگ و واقعات حضور کی سیرت و سوانح سے متعلق لکھ کر خاص کو بھیج دیں۔ تاکہ ان مدارات سے استفادہ کیا جاسکے۔

بعض احباب کی خدمت میں خاکسار نے ایک مفصل سوانح بھی بھیجا ہے۔ امید رکھتا ہوں کہ وہ بھی جلد توجہ فرمائیں گے۔ سب دوستوں تک پہنچنا اور ان سے خط و کتابت کرنا مشکل ہے۔ اسلئے اخبار الفضل کے ذریعے آپ کی خدمت میں یہ سوغات پیش کر رہا ہوں۔

خدا ہے۔ اس سلسلے میں بعض احباب کی طرف سے دو خطا موصول ہوئے تھے۔ کچھ نام و اللہ اعلم انہم الخیر۔ لیکن اس اہم کام کی طرف مزید توجہ کی ضرورت ہے۔

مفت سیف الرحمان

دادالافتاء لاہور

اعلان داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

۱۔ جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں تھریڈ (میرڈ آرٹس) کا داخلہ ستمبر سے شروع ہوگا۔ اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر درج کر کے آنس سے مل سکتے ہیں۔ اس کے بعد پورے ڈیڑھ ستمبر تک کالج آنس میں پہنچ جانی چاہئیں۔

اسٹریڈیو آرٹس کی امیدوار طلبات کے لئے ۲ تا ۵ ستمبر ۸ بجے تا ۸ بجے

۲۔ گیارھویں کلاس (آرٹس) میں داخلہ ۲ تا ۵ ستمبر جاری رہے گا۔ اسکے بعد ایڈمٹ نہیں کے ساتھ ہی داخلہ ہو سکے گا۔

اسٹریڈیو آرٹس کی طلبات کے لئے ۲ تا ۵ ستمبر ۸ بجے تا ۸ بجے

ہونا اور دستی طلبات کے لئے نہیں معافی اور وظائف کی مراعات کالج کے ساتھ ہوسٹل کا تسلی بخش انتظام موجود ہے۔

۳۔ تعطیلات کے بعد کالج ۹ ستمبر کو صبح ساڑھے سات بجے کھل جائے گا۔ (انٹرنل اپریسل)

اعلانات

امتحان نامہ ناصرات الاحمدیہ

مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۷۸ء بروز اتوار ناصرات الاحمدیہ کا امتحان منعقد ہوگا۔ برادری مہربانی تمام نجات اطلاع دی کہ کتنی تعداد میں پرچے بھجوانے چاہئیں۔ کم از کم دس ستمبر تک اطلاع آئی ضروری ہے۔ ناصرات کے امتحان کے لئے دعاؤں کا نصاب مندرجہ ذیل ہے۔

بڑا گروپ: کھانے کے بعد کی دعا

الْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِيْ اَعْزَمَنَا وَ سَقَّنَا وَ جَعَلَنَا مِنْ الْمُسْلِمِيْنَ .

سونے سے پہلے کی دعا

اللّٰهُمَّ يَا شَيْكُ اَمُوْتُ وَا حَيِّ اَللّٰهُمَّ اسَلَمْتُ نَفْسِيْ اِلَيْكَ وَ وَجَّهْتُ وَجْهِيْ اِلَيْكَ وَ تَوَصَّيْتُ اَفْرِيْ اِلَيْكَ وَ اَلْمَا تَطَهَّرْتُ مِنْ اِلَيْكَ رَحْمَةً وَ كَرَمَةً اِلَيْكَ اَلَمْ تَجْعَلْ لِيْ مِنْ جَنَّةٍ اِلَّا اَنْتَ اَمَنْتُ بِكَ اَلَّذِيْ اَنْزَلْتَ وَ سَيَّلْتَ اَلَّذِيْ اَرْسَلْتَ .

مسجد سے نکلنے کی دعا

بِسْمِ اللّٰهِ الصَّلَاةُ وَ السَّلَامُ عَلٰى رَسُوْلِ اللّٰهِ اَللّٰهُمَّ اَخْرِجْنِيْ ذُنُوْبِيْ وَ اِقْتِنِيْ اِلَى الْاَجَابِ قَعْلِكَ

چھوٹا گروپ: کشتی پر بیٹھنے کی دعا

بِسْمِ اللّٰهِ مُحَمَّدٌ هُوَ وَ مَرْسَلَاتُ رَقِيْ لَعَفُوْرٍ رَحِيْمٍ سُوْرَةُ اَلْحَمْدِ اَلَّذِيْ اَخْبَانَا بَعْدَ مَا اَمَّا تَنَا وَ اَنْزَلْنَا اَلنُّشُوْرَ .

چاند دیکھنے کی دعا

اَللّٰهُمَّ اَهْلُهُ عَلَيْنَا بِالْاَمْنِ وَ اَلْاِيْمَانِ وَ السَّلَامِ وَ اَلْاِسْلَامِ رَقِيْ وَ رَكِبْتَ اللّٰهُ

(سیرتِ نبویہ مجلہ ۱۱، ص ۱۱۱)

تحریک جدید کا دفتر دوم

تحریک جدید کے دفتر دوم کے سالِ دوم کے وعدے سب سے پہلے ۲۶، ۲۷، ۲۸ تک پہنچے ہیں۔ جس میں سے وصولی (بٹلنگ صورت) ۲، ۳، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸

پاکستان کی اقتصادی ترقی کا ایک جائزہ

ظہور اللّٰذریع صاحب بابر دارالعلوم دیوبند

پاکستان کی ترقی

پاکستان کی ترقی کا اگر آزادانہ سے جائزہ لیا جائے تو معلوم ہو جاتا ہے کہ پاکستان نے زراعت، صنعت، مواصلات، تجارت اور دیگر شعبوں میں خدا کے فضل سے حیرت انگیز ترقی کی ہے۔ ہماری معیشت کمزور حالات سے نکل کر اب مستحکم ہو گئی۔ اور ملک دن بدن ترقی کر رہا ہے۔ خدا کی نصرت مثالی حال رہی تو ہم خودراک کے معاملوں میں غالباً تیس سال تک محدود کھینچے ہو جاتے تھے۔ مگر اب اعتبار سے ملک بہت ترقی کر رہا ہے اور ادب و معیشت میں ترقی کی طرف خاص توجہ دی جا رہی ہے۔ تجارتی حالات بہتر ہو گئے ہیں۔ ہماری برآمدات میں مضبوطی کا حصہ بڑھتا جا رہا ہے۔ توازن ادائیگی کی خرابیوں سے ہم نے چھٹکارا پایا ہے۔ مال اعتبار سے ملک مستحکم ہو رہا ہے۔ اور ترقی کے بار کو کم کیا جا رہا ہے۔ اس طرح بجلی، نقل و حرکت اور دیگر شعبوں کے ذرائع بھی بہت ترقی کر چکے ہیں۔

بجلی :-

۱۹۶۷ء میں ہماری بجلی پیدا کرنے کی استعداد ایک لاکھ کس میٹر چار صد کلو واٹ تھی۔ اس سے اگلے سال حکومت نے ایک انجنیئرنگ اکیڈمی قائم کی جس کی کوششوں سے ۱۹۵۷ء میں بجلی کی پیداوار چار گنا بڑھ گئی اور اس کی مصروفیت ۱۶ گنا ہو گئی۔

دوسرے منصوبہ میں ڈیڑھ ہزار ڈیپوٹ کو بھی بجلی کی سہولت دی گئی اور تیسرے منصوبہ میں ۳ ہزار ڈیپوٹ میں بجلی پہنچانے کے لئے ۱۹۶۰ء میں بجلی کا مصروف وسطی کس ۲۲ ڈیپوٹ تھا۔ اور ۱۹۶۵ء میں ۳۹ ڈیپوٹ تیسرے منصوبہ کے تحت لکھنؤ کی مصروفیت ۷۸ ڈیپوٹ ہو جائے گا۔ اور چار ہزار ڈیپوٹ کو بجلی کی سہولت دی جائے گی۔ ۱۹۵۰ء میں بجلی ڈرائیو سے صرف ۶۹ فی صد بجلی پیدا ہوتی تھی۔ بلکہ اس کے لئے غیر ملکی ڈرائیو پر انحصار تھا۔ ۱۹۶۰ء میں ملکی ڈرائیو سے ۷۵ فی صد بجلی پیدا ہونے لگی۔ اور ۱۹۶۵ء میں ۸۷ فی صد گویا اس شعبہ میں ترقی کا رفتار

بڑھ گیا۔ پچھلے ۸ سال میں ان کے لئے ۱۷۵۰ میگا واٹ بجلی پیدا کرنا مقصود ہے۔ اس کے لئے ۳۰ ہزار میگا واٹ ڈیک ہائیڈرو پاور پراجیکٹ شروع کیے گئے۔ مشرق پاکستان میں ڈیفیک کیمپ جو تھائی لینڈ اور بھارت کے درمیان ہے۔ ایک لاکھ کس میٹر مال پاور اور دو لاکھ ساؤتھ کینڈیل پاور پراجیکٹیں رولڈ اور دیگر منصوبہ میں بھارتی اور ان کے حالات بہتر بنانے کے لئے ۶۳ کروڑ خرچ ہوئے۔ اور تیسرے منصوبہ میں ۶۰ کروڑ خرچ ہوئے۔ اس کے ذریعے کوئلہ سے ترقی ہوئے گی۔ تقسیم کے وقت ۱۹۶۵ء تک ان کے لئے جو ۱۹۶۵ء میں ۱۱۵۰۰ ہو گئے۔

تیسرے منصوبہ میں مزید دو ہزار ڈیک ہائیڈرو پاور پراجیکٹیں قائم ہوں گے۔ اب تعداد ۱۲۲۵ ہے ڈیک ہائیڈرو پاور پراجیکٹیں۔ تیسرے منصوبہ میں کوئلہ سے ترقی ہوئے گی۔ اس کے مطابق ترقی پیداوار میں ۳۷ بڑھانے کی امید ہے۔ ۵۵ لاکھ افراد کے لئے روزگار دہانے کا انتظام ہو گا۔ دفاع کے بعد حکومت سب سے زیادہ توجہ زراعت کو دے رہی ہے۔ حیرت انگیز کاموں کا باقاعدہ انتظام ۲۰ فیصد زراعت پر توجہ ہو گا۔ حکومت تمام معاشی مسائل جلد تر حل کرنا چاہتی ہے تاکہ ملک ترقی یافتہ ممالک کی صف میں شمار ہو۔ اس کے لئے کوئلوں، عوام کا معیار زندگی بلند ہو۔ اس عظیم کام کے لئے حکومت کو عوام کا بھرپور تعاون درکار ہے۔ مسلسل محنت اور جدوجہد کی ضرورت ہے۔ جیسا کہ صدر پاکستان نے پہلی قومی اسمبلی کے پہلے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ

”یاد رکھنا چاہیے کہ خوشحالی کبھی اتفاق سے حاصل نہیں ہوتی۔ اس کے لئے مسلسل اور آن تنگ محنت کی ضرورت ہے۔ قوموں کی ترقی و ترقی کا انحصار ماضی کے کارناموں پر نہیں بلکہ مستقبل کے لئے محنت اور جدوجہد پر منحصر ہے۔“

خدا کرے کہ مسلمانوں کی یہ عظیم سلطنت ہر آن ترقی کے راستے پر رواں دواں رہے اور اسے ہمیشہ تاشیر ایزدی حاصل رہے۔ آمین +

ضرورت ہے

مغربی و مشرقی پاکستان کے مچھوٹے بڑے شہر میں ہیں، اپنے تیار کردہ ریڈیو میڈیا کی مرصحت کی ضرورت ہے۔ اس کے لئے ایک ہزار روپے اور دیگر پارٹ ٹائم انجینئروں کی ضرورت ہے۔ محنت اور دیانتدارانہ رویے کے لئے یہ تفصیلات کے لئے لکھی ہیں۔

پریس کا نمبر ۱۰۰۰، لاہور، ۱۹ ستمبر ۱۹۶۷ء

بفضلہ تعالیٰ

آٹھویں صیغہ کے خواہش مند طلبہ ان کے والدین کی طرف سے کم خرچہ بلائیں۔ عبد الرحمن انالیق

خاص رعایت

ہر قسم کے ادلہ سوتے۔ رشتی کپڑوں کی دکانوں کے لئے ۲۵ فیصد رعایت کے لئے ۲۵ فیصد رعایت کے لئے ہمارے ہاں تشریف لائی۔

عزیز اللہ ری گویا بازار دیوبند

دعاے مغفرت

میری والدہ محترمہ غافلہ بی بی صاحبہ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۷ء کو اس جہان خالی سے رحلت ہو کر اپنے جیہتیوم خدا کے حضور حاضر ہو گئی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

علاج احباب جامعہ دیوبند کے سلسلہ سے درخواست ہے کہ والدہ صاحبہ کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔

نیز پس ماہنگان کے لئے بھی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں عمل عطا کرے۔ اور حافظہ ناصر جو۔ آمین۔

محتاج دعا غلام رسول
راہن میاں سراج الحق صاحب مخموریکہ ضلع ساہیوال
دوڑا الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چھٹ نمبر کا حوالہ دے کر تحریر فرمایا کریں تاکہ آپ کی چشمی کی بروقت تعمیل کی جاسکے۔ (مخبر)

الفضل

سے خط و کتابت کیا کریں۔

